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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 
26. Jänner 2015 unter der Nr. 3562/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Beschäftigung von Jugendlichen im BMLVS“ gerichtet. Diese Anfrage 
beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 3: 

Im Ressortbereich des Bundesministeriums für Landesverteidigung und Sport (BMLVS) 
sind mit 01.02.2015 insgesamt 3.393 Personen unter 30 Jahren in einem öffentlich-
rechtlichen oder vertraglichen Verhältnis beschäftigt. Der prozentuale Anteil gemessen an 
den Gesamtbeschäftigten beträgt 15,31 %.  

Zu 4 bis 6: 

Der angefragte Personenkreis wird entsprechend der Fähigkeiten und des vorliegenden 
Bedarfs in den verschiedensten Bereichen des Bundesministeriums für Landesverteidigung 
und Sport eingesetzt.  

Zu 7 bis 9: 

Im Jahr 2014 haben sieben Personen ihr vertragliches Verhältnis – nach Kündigung durch 
den Dienstnehmer, durch einvernehmliche Lösung oder vorzeitige Auflösung durch den 
Dienstnehmer ohne wichtigen Grund – beendet. 

Zu 10 bis 13: 

Für Jugendliche besteht die Möglichkeit, die Ausbildung – wie etwa zur Verwaltungsassis-

tentin bzw. zum Verwaltungsassistenten, Berufskraftfahrerin bzw. Berufskraftfahrer, 

Chemielaborantin bzw. Chemielaborant, Elektrikerin bzw. Elektriker, IT-Technikerin bzw. 

IT-Techniker, Köchin bzw. Koch, Tischlerin bzw. Tischler, Lagerlogistikerin bzw. Lager-
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logistiker, Mechatronikerin bzw. Mechatroniker, KFZ-Technikerin bzw. KFZ-Techniker – 

in verschiedenen Dienststellen des Bundesministeriums für Landesverteidigung und Sport 

zu absolvieren. Zur Zeit werden 197 Lehrlinge in verschiedenen Lehrlingsberufen 

ausgebildet. 

Zu 14, 15 und 18: 

Im Jahr 2014 haben im Ressort 96 Personen eine Lehre begonnen. Des Weiteren ist 
beabsichtigt, im Jahr 2015 im gesamten Ressortbereich 84 Lehrlingsausbildungsplätze zur 
Verfügung zu stellen.  

Zu 16: 

Keine. 

Zu 17: 

Entfällt. 

Zu 19: 

Für den Gesamtbereich des Bundesministeriums für Landesverteidigung und Sport gelangen 
für eine Aufnahme als Lehrling folgende Vorgaben zur Anwendung: eine schriftliche 
Bewerbung beim Heerespersonalamt, eine zentrale Testung auf Grundkompetenzen in Wien 
oder Linz, eine praktische Verwendung der besten Bewerber an verschiedenen 
Dienststellen. Daran anschließend erfolgt die Entscheidung über eine Aufnahme als 
Lehrling. 

Zu 20: 

Ja. 

Zu 21 bis 23: 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des Bundesministeriums für 
Landesverteidigung und Sport. 

 

Mag. Gerald KLUG 
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